

■新中考·解读

满分570变500 报志愿多看排名 平行志愿政策不变,考生要“冲1稳2保3”

11日,2018年济南中考拉开帷幕。尽管是中考首日,但考点外的陪考家长还是热聊填报志愿的话题。正常而言,往年的相关填报和录取数据都是一个很好的参考依据。但今年面对新中考,满分由570分变为500分,往年的数据是否还有参考价值,家长又该如何参考?从2015年开始,济南在中考第二次填报志愿也就是统招生计划录取时,实行“平行志愿”,今年仍将继续实行,又该如何科学填报?



11日,中考第一天下午的理科考试,不少考生提前一小时就答完,大家反映前两科的题目都不算难,心情不错。本报记者 周青先 摄

中考作文有高度有广度更有温度 《从未止步》能写出个性

本报记者 李飞 潘世金 徐洁

11日上午,中考语文科目考试结束,走出考场的考生一脸轻松,他们普遍认为试题比较简单,尤其是作文《从未止步》,觉得“好写,不难”。记者第一时间采访了济南市东方双语实验学校和济南实验初中的两位名师,对作文进行了点评。

东方双语实验学校初三语文备课组组长李秀红表示,从命题形式上看,今年的作文题目依然采用了全命题作文,保持了作文的稳定性,风格平实。

“从审题看,难度适中,又体现出个性化。”她说,“从未止步”表层含义是步履不停,不止步的意思,多数同学都不会有文字障碍,也不会出现跑题现象。但如果单纯地从表层含义

入手,很难写出佳作,这就需要学生进行深度的解析。“从未止步”可以引申为:不放弃,不抛弃,坚持不懈……如果再能细细品味,又发现“看似止步实则未曾止步”,这种审题便可高人一筹。简简单单的一个题目,不同层次审出不同境界,可见题目体现了写作的个性化。

李秀红认为,从立意看,题目有高度、有广度,更有温度。既契合了时代发展,中国梦想,让孩子们关注社会、关注时事、关注国家发展和民族振兴,培养他们的历史责任感和民族自豪感。考生可选择的素材非常广泛,学生可以写“不曾止步的爱”,“不曾止步的兴趣”,“不曾止步的追求”,“不曾止步的梦想”……让每个学生都有话可说。

济南实验初中语文教研组组长陈万太也总结了四个特点:有高度、有温度、有信度、有区分度。“从未止步”,就是不忘初心,砥砺前行。考生既可以从宏观角度写国家巨变,又可以从文化角度写传承与发展,还可以从社会角度写与时俱进的人和事,等等。

“这个题目,贴近考生的生活。考生有话可说,有事可写,既可以写个人成长的不懈追求,又可以写亲情流淌的不断奉献,还可以写校园里师生的无私友爱等等。”陈万太表示,与去年的中考作文“醒来”相比,今年的作文题目有一定的延续性,但更显温和。考生要善于挖掘事件背后带给自己的成长的意义,抒发自己的人生感悟、顿悟。

本报记者 李飞 徐洁 潘世金

全市总成绩排名 有较大参考价值

“你说是报历城二中还是山师附中啊?”“住校好,还是走读好?”……11日中考首日,在济南七中考点,几名陪考家长正在热聊报志愿的话题。

今年中考,语文、数学、英语三科各由120分提高至150分,物理、化学分数变等级评价,再加上体育50分,满分由570分变500分。

“满分变成了500分,今年填报志愿时,去年的录取数据还怎么参考呢?”一名考生家长问。“可以换算,之前开家长会的时候,班主任给换算过,去年省实验中学的统招线529分,换算成满分500分的话,是464分。”另外一名考生家长回答。

济南某热点初中一位经验丰富的班主任老师表示,今年全市总成绩排名将有较大的参考价值,按照往年,省实验中学的统招线一般在全市2000名左右,也就是2000名左右的考生分数一般就是省实验中学的统招线;山师附中的统招线一般比省实验中学低五六分,在全国3000名左右。

他建议,热点初中的学生今年在填报志愿时,需要参考学生在初中学校的排名以及全市的排名,还要考虑初中学校考试成绩如何。

济南实验初中英语老师程晓明表示,虽然分数变化无法预测,但家长可以参考约在6月底教育部门陆续发放的中考成绩一分一段表(一个是初中学考全市初中学校的一分一段表,一个是初中学考市内指标生分配区域初中学校学生成绩一分一段表)、最低录取提档线,各高中学校也会陆续发放指标生投放计划以及统招生招生计划。

程晓明建议家长,不要仅参考今年的一分一段表,如果有能力的话可以将近五年的一分一段表都找出来进行分析,看看分数的变化曲线,这样更准确。“参考省实验中学往年数据,统招生如果分数在2000名以内,考进学的几率还是比较大的。”

甸柳一中初三班主任任晓青老师建议,在填报志愿时,首先需要听取班主任的建议,获取全面的信息;其次自己要有一个大体的目标,比如孩子高中是否考虑住校、报考济南市的高中还是市区外的高中,选择管理严格一点的还是自由一点的等等。

三个志愿学校 拉开档次避免落榜

从2015年开始,济南在中考第二次填报志愿也就是统招生计划录取时,实行“平行志愿”。今年将继续实行平行志愿政策。

平行志愿怎么平行?如何录取?是先看分数还是先看志愿……对于这些问题,有不少考生家长并不是很清楚。

平行志愿就是考生可填报三所平行的学校,录取按“分数优先、遵循志愿”的原则进行投档。

总的来说,就是先按考生的分数高低排序,再进行志愿检索。投档前,将所有考生按投档分数(原始分与政策照顾分之和)从高分到低分进行排序。

投档时,先对分数最高的考生进行志愿检索,再从高分考生到低分考生依次进行检索。对每位考生志愿的检索,按考生所报志愿的先后顺序依次进行。首先检索考生报考的第一个志愿学校,当学校招生计划未满额时,该生就被投到该学校,直接被录取。如果不符合第一个志愿学校投档条件,则检索该考生第二个志愿学校,依次进行。考生档案一旦投出,就不再检索该生后面所报的其他志愿学校;在同一投档时间段内,各个学校同时投档录取,投档检索只进行一轮。

打个比方,考生A投档分是460分,考生B投档分是459分。投档前,要对参加第二次志愿填报的全部考生从高分到低分排序。假设说,A和B的排序结果分别是200位、201位。投档时,按照分数高低排到A时,如果A填报的一志愿学校招生计划未满额,则A被一志愿学校录取,不再参与二、三志愿学校的检索。如果一志愿学校招生计划已经满额,系统将继续检索二志愿学校,依次类推。

当系统完成对排名第200位的考生A的志愿检索投档后,接下来再对排名第201位的考生B进行志愿检索投档,检索程序跟A一样。

程晓明老师建议考生填报平行志愿时,采取“冲1稳2保3”的原则,考生可以填报3所不同高中作为3个投档志愿,但要注意学校之间拉开档次,学校间尽量不要差距太小。“例如考生如果第一志愿选择省实验中学,那么第二志愿尽量不要选择历城二中或山师附中,减少落榜的风险。”

济南地区退休人员免费领取智能手表

强大功能 超乎想象 操作简单 一学就会 这不仅仅是一款手机,还是一款老人喜爱的手表

智能改变新生活

随着科技的日益进步。目前市面上出现了各种技术型的手机,深受人们的喜爱,尤其是年轻人,手机甚至替代了语言成为了重要的沟通方式。

除了年轻人,目前老年人的手机市场正在慢慢活跃,可老年人大都还在使用着年轻人淘汰下来的手机,不但功能过时,且极不方便操作。

今日,由深圳市一家通讯公司推出一款智能手机,该手机屏幕大,能声音提示,还不仅仅是一款智能手机,还是一款独立手表。

该老人智能手表有五大特点:

1.智能手表、独立手机。

2.微信、QQ、拍照、音乐播放让您随时

随地智享生活。

3.拥有GPS定位功能,无论您行走何方,为您的安全保驾护航。

4.运动计步,久坐提醒,保持您的身心健康。

5.节能省电,电池耐用更持久。

特别提醒:为了让每一份物资发放到退休人员手中,对认领者有以下几点要求:

1.所有领取人员必须是60岁以上退休人员,仅限本人领取,不能代领,每人一份,每户限2份;名额仅限300名。

2.所有报名人员请(本人)携带退休证到现场报名登记。

3.待物资到达后统一时间、统一地点,分批发放。

4.必须夫妻办理,只限夫妻,名额有限。

5.只送不卖,敬请监督。

6.已参加过本单位援助者,谢绝重复申领。

活动时间:6月12日、13日、14日

工作时间:早上:8:00—11:30

下午:1:00—4:30

报名地址:历下区山大路201号创展中心5楼530室(乘坐16路,48路,k94路,137路,112路,k151路)到山大路文化东路公交站下车。

咨询电话

0531—88065530

凡是报名领取者另外可获得亚麻籽油一瓶

